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Цвітна капуста, як один з 10 видів капусти, що належать до родини 

Капустяних, має доволі широкий спектр вжитку (за невисоку калорійність – 

23 ккал та споживання людьми, які дотримуються здорового харчування) та 

обсяги вирощування в Україні. Цей овоч має різноманітні властивості, хоча 

головними є високий вміст клітковини, білків, вуглеводів, холіну, води, цукрів 

(глюкози, ксилози, мальтози, рафінози, сахарози, фруктози), антиоксидантів 

(сульфорафану), вітамінів (С, групи В – В1, В2, В5, В6, В9, РР, Е, А, К), солей 

(лужного характеру) таких елементів як кальцій, фосфор та магній, азотистих 

речовин [1]. 

Цінність (поживна) овочу полягає в тому, що його можна використовувати 

для дитячого й дієтичного харчування, оскільки завдяки хімічному складу він 

може легко перетравлюватись організмом та сприйматися краще ніж інші види 

капусти (біло- та червоноголова, кольрабі, пекінська, савойська, брюссельська, 

броколі). Фітохімічні сполуки, що знаходяться у цвітній капусті, надають їй 

неймовірної користі, що може бути використано у функціональному харчуванні 

(при приготуванні перших страв, закусок та навіть борошна, наприклад для 

випікання печива та піци) [3]. 

За поширеності площ вирощування культури в нашій державі та за 

кордоном, де вони мають більш значні обсяги, врожайність цвітної капусти є 

відносно невисокою навіть за впровадження нових гібридів й залежить не лише 

від способів вирощування розсади, а й від захисту проти ураження шкідниками  

(комахами різних родин та видів), що становлять велику загрозу від моменту 

посіву до збирання врожаю [6]. 

Удосконаленню технологій вирощування цієї культури (прогресивних, з 

основними елементами захисту та біологізацією вирощування відповідно зон і 

кліматичних умов) присвячена значна кількість розробок, хоча за проведених 

досліджень проблема не є повністю вирішеною [2, 4, 5]. 

Дослідження з обґрунтування доцільності обмеження впливу шкідливої 

ентомофауни на цвітній капусті гібрида Лекану були проведені впродовж 2023–
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2024 рр. в ТОВ «Божий Дар Агро», яке розташоване в Кам’янському району 

Дніпропетровської області. Ґрунт, що знаходився на ділянках досліду в 

господарстві – чорнозем звичайний малогумусний повнопрофільний на лесовій 

породі. 

У дослідженнях з вивчення дії інсектицидів (Інспектор, ВТ (0,1 кг/га), 

Альтекс, КЕ (0,3 л/га), Антигусінь, КС (0,4 л/га), Оперкот, ЗП (0,3 л/га), Том, КЕ 

(0,3 л/га)) було застосовано загальноприйняту технологію з вирощування цвітної 

капусти (елементи догляду – міжрядні обробітки, підживлення, видалення 

бур’янів, внесенням добрив під зяблеву оранку) та методики, загальноприйняті 

для овочівництва. На облікових ділянках в 3-кратній повторності визначали 

біологічну ефективність препаратів. Облікова площа – 20 м2, попередник — 

горох. Збирання врожаю – у фазі технічної стиглості за обліку 1 та 2 сорту 

продукції. Виконували статистичний обрахунок результатів з визначенням 

найменшої істотної різниці. 

Порівнюючи пошкодження шкідниками (капустяною міллю, біланом 

капустяним, капустяною попелицею та капустяною мухою) за роки досліджень 

було визначено, що найбільшу поширеність мали такі шкідники як капустяна 

міль та капустяна попелиця (відповідно 15,2 та 17,1 %). 

Не тільки особливості гібрида мали вплив на формування товарного врожаю 

капусти, більшого значення набували біотичні умови протягом вегетаційного 

періоду 2024 р. – складного за вологістю, за ростом температур в бік потепління 

(понад 1,5 °С) та нестачею вологи в ґрунті. 

Значно вищий вихід продукції (стандартної) за зростання на 23,21 та 25,08 % 

проти контролю отримано за проведення захисту (обприскування) препаратами 

Антигусінь, КС (0,4 л/га) та Оперкот, ЗП (0,3 л/га) від шкідливої ентомофауни, 

яка мешкає на рослинах цвітної капусти, що підтверджує доцільність та 

ефективність обробітку пестицидами. 
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